

苏大学子发起“豆浆暖冬”爱心活动

# 每人捐1元,让门卫宿管喝上热豆浆

“TA们在校门口站岗、在宿舍楼里辛劳,你愿意为TA们送去温暖吗?”近日,苏州大学爱心学社在校园里发起一场“豆浆暖冬”的爱心活动,以表达对后勤人员的感激,第一天就得到上百名同学的踊跃参与。你瞧,这两天冷空气来袭,但苏大本部和北区的门卫大叔与宿管阿姨们,都能在早上7点喝上热腾腾的豆浆。

钟静 孙佳桦



大学生们将热腾腾的豆浆送到学校门卫手上 学校供图

## 外校同学情不自禁献爱心

“很多同学都说,后勤大叔、阿姨的辛苦平时都看在眼里,这回终于能表达自己的心意了。”活动的主要发起人、物理科学与技术学院的孔炜同介绍称,有意参加“豆浆暖冬”的同学,可通过校园卡捐1元,爱心款将全部用来购买豆浆。活动不仅得到本部校区的热烈响应,独墅湖和阳澄湖校

区的同学,甚至还有外校的同学都纷纷前来支持。

吕晓悦就读于上海外国语大学,她来苏大看望朋友时看到了活动宣传,也情不自禁地献出爱心。“我们学校也有支教或募捐之类的公益活动,但是针对门卫和宿管这一群体的爱心活动,我还是第一次见到。”

## 宿管阿姨感叹“付出终有回报”

有了爱心款,还要将爱心落到实处。最近几天,爱心社的送豆浆行动一直在延续,同学们一大早就要跟温暖的被窝说“再见”,买好豆浆,7点半准时将热腾腾的豆浆送到正在寒风中站岗值班的门卫大叔和宿管阿姨的手中,并感谢他们平日的辛劳付出。

“孩子们挺有心,挺让我们感动的!”一名宿管阿姨说,她把学生当做自己的孩子看待,学生的这份心意,让她感到“付出终有回报”。据介绍,这项爱心活动还将延续,同学们也将坚持每天把豆浆送到所在校区的每个宿管阿姨和门卫大叔的手中。

## 相关新闻 苏大设“校友返校日”

苏大将每年5月的第三个星期六定为“校友返校日”,参加对象以毕业逢十周年的校友班级集体返校为主。返校日当天,苏大将举行校友返校纪念大会,并在各校区举行“展览参观”“校园重游”等活动。

另外,苏大当天还为每位返校的校友,提供学生食堂午餐和晚餐一份。 丁姗 孙佳桦

## 月薪2000元也能过上小资生活?

有人觉得不可思议:这点工资只够吃饭

日前,一则晒开销的帖文引发网友热议。帖中写道,月收入2000元,照样能过上“小资生活”,发帖人还附上详细的“开销计划单”。看了计划单,大多数人认为,清单虽然详细,但执行起来难度太大。还有眼尖的网友指出:“没有房租支出,有房子的土豪就不要炫富了。” 蒋文龙

### 晒开销:月薪2000元照样能投资

“你们月薪2000元怎么生活的?看看哥怎么用2000元玩转小资生活的吧!”近日,网友“二狗子喂狗”在论坛上发帖,教网友用2000元的“屌丝月薪”过上有培训、有旅游的“小资生活”,“你先把钱分成5份,第一份600元,第二份400元……”

在“二狗子喂狗”列出的这份“开销明细单”中,600元的生活费是最大的开销。“早餐一包麦片,一个鸡蛋,一杯豆浆;中餐一份快餐,一个水果;晚餐自己在家开小灶,5元钱的肉丝能炒俩菜,荤素搭配,可吃两天。”

400元的“交友费”被分成两部分,包括100元的话费和300元的“请客费”。300元的“学习费”也被分成两份来用,“每个月可以有50元-100元用来买书……另外的200元存起来,每年参加一次培训。”此外,还要给自己留下200元的“旅游费”。

剩下的500元被列为“投资费”,“可以投资到股市里。或者开个淘宝店,去批发市场进点便宜的小货卖,就算做不好亏了反正也不多……”

### 市民感慨:2000块钱只够吃饭

对于这样一份“花销计划单”,有网友认为“分类详细,很有可行性”,但更多的人认为计划单中列出的状态太过理想化,难以实现,更有“眼尖”的网友指出,这5份钱里面不包括租房开支,并调侃:“有房子的土豪不要出来炫富了。”

2000元月薪在苏州能够正常生活吗?记者昨天在街头随机采访了5名市民,所有人一致表示,以苏州目前的物价水平,这是很难做到的事。

小王是苏州一家私企的文职人员,月工资2500元,房子是跟别人合租的,一个月500元。听说有人在苏州2000元可以过“小资生活”,她觉得不可思议,“2000块只够我正常吃饭的。”小王说,虽然工作已经1年多了,但是现在每个月买衣服等开销还是要靠家里“接济”。

罗女士在一家国企工作,月薪4500元左右,即使是苏州人,不用租房,可依旧是个“月光族”。罗女士说,她每个月和朋友聚餐娱乐就要花1500元左右,养车大约1000元,剩下的两千元“买几件衣服鞋子就没有了。”

## 汽车旅馆遇冷,老板无奈转型 客房改成平价浴室 受到老人追捧

3年前,苏州首家“创意汽车旅馆”在桃花坞创意园开业,仿照美国电影中大大的“MOTEL”标志,“前库后房”的住宿体验,吸引了不少人的眼球。然而记者发现,今冬以来,出入这里的除了开着私家车的“潮男潮女”,还有不少拎着大包小包的老年人,这是怎么回事?

孙佳桦 文/摄



汽车旅馆入口处的“洗浴”广告牌

### 旅馆入住率低 冷清

对于汽车旅馆的认识,很多人可能只停留在电影、电视上,老板余阳正是看中这个商机,投入400多万,把这一新潮的住宿方式带到了苏州。

“最大的特色就是私密性。”余阳介绍称,3000多平米的旅馆就像个“大车库”,每个小隔间“前库后房”,顾客开车至入口处,选房、缴费后就能开车进入车库和紧挨的客房,卷闸门可自动升降,整个过程无需下车。每个房间有不同的主题,住户可根据自己的爱好选择。

2010年5月,余阳的汽车旅馆正式开业。在最初的一两个月里,它可谓风光无限,咨询电话几乎被打爆。当然,这种住宿方式也引来不少争议,过半市民认为,这就是“情人旅馆”的代名词。尽管如此,余阳没有放弃,而是坚信,汽车旅馆在苏州肯定有市场。3年过去了,现实却给余阳泼了一盆冷水:入住率不足六成,勉强维持收支平衡。“如果算上先期投入,肯定是亏本的。”

### 房间改成浴室 火了

无奈之下,余阳考虑转型。今年冬天,他保留了18个房间继续经营汽车旅馆,剩下的8个房间则改成浴室,每位15元。旅馆附近有不少老年居民,他们看到“洗浴”的招牌后,纷纷结伴来这里洗澡,也就出现了本文开头的一幕。

一名来洗澡的老阿姨告诉记者,汽车旅馆只适合赶时髦、爱花钱的小年轻,平价浴室反倒更贴近百姓需求。15元/位的浴资算便宜的,只要它开着,她就愿意来。

汽车旅馆的清冷和浴室的火热让余阳很无奈,“每个房间都在100平方米以上,相当于四五个快捷酒店房间的面积。”余阳认为,这么算来,400元/晚的定价并不算高,可入住率这么低,和市场接受度有很大关系。

“既然国外有市场,内地也应该有。”对于前景,余阳仍抱有希望,称暂时没有将更多房间改成浴室的打算,并盼望年轻一族能试着去接受,“约会,生日或者看球赛,来这里都是不错的选择。”

## 极品女婿

私卖岳父母房屋还不肯过户,两位老人为帮买房人——当被告?自愿的!

近日,昆山一对年逾七旬的老人,自愿坐上被告席,只为配合不相识的蔡先生办理房屋过户。而这一切都是由老人的女婿引起的。

老张和老伴年纪大了,和女儿女婿一起生活,老两口名下的房屋一直闲置。2012年底,女婿私自拿走岳父母的房产证,并将房子卖给了蔡某,房款则如数装进自己口袋。直至2013年4月,蔡某找到老两口要求办理过户手续,老张夫妇才知道自己的房屋被卖。

对这事,老张的女婿竟然狮子大开口,要求蔡某不加8万元房款,就拒不出房产证。老张夫妇深觉女婿要求无理,但苦于房产证不在手爱莫能助。思来想去,老两口决定背着女婿办理房产证挂失手续,哪知这事被女婿发觉,这事不得不作罢。万般无奈的蔡某只得通过诉讼解决,但法律规定,被告只能是房屋产权人老张夫妇,而非其女婿。将一心想帮自己的老两口告上法庭,蔡某感到十分抱歉,没想到老两口反倒安慰蔡某说:“你买套房不容易,只要能帮你,做次被告也无所谓。”

法院经审理认为,女婿私自出卖房屋虽未经产权人同意,但老张夫妇得知后予以认可,故双方买卖合同成立,最终法院判决老张夫妇配合蔡某办理房产过户,女婿的无理要求未得到法律支持。

法官介绍,根据我国《合同法》规定,出卖人应当履行向买受人交付标的物或者交付提取标的物的单证,并转移标的物的所有权的义务。 尹丛丛 何洁

## 极品司机

不满交警执法,推人不算还动起了口 开罚单?我咬你!

男子开着货车闯入禁区,见交警出示罚单,他竟做出一系列惊人之举。先是恶语相向,继而将交警多次推倒在地,还出手殴打,接着又将交警的左手大拇指咬得鲜血淋漓。近日,虎丘法院审理了这起妨害公务案,判处该男子有期徒刑六个月,缓刑一年。

今年4月8日上午9点,40多岁的无锡司机蔡某开着货车到苏州送货,开到长江路马运路附近时闯入禁区,正好遇到交警小沈和同事在执勤。小沈见货车“莽撞”闯禁区,便将车拦下,要求驾驶员出示证件。可蔡某没有市区通行证,于是小沈打算开罚单。蔡某一看不高兴了,马上对着小沈骂骂咧咧。见此情形,小沈提醒蔡某讲话文明点,谁知蔡某不但不收敛,还放言道:“骂你怎么了?我还要打你呢!”说完就把小沈一把推倒在地。没等小沈站起来,蔡某又挥拳打了过去,小沈刚抬起左手去挡,却被蔡某咬了一口,大拇指当即鲜血直流。

“那个开货车的人很凶,看到交警给他出示罚单,就开始骂人,还把交警咬出了血!”当时有目击者如是说。后经鉴定,小沈的伤为人体轻微伤范畴。 汪小丹 何洁